

## Előfizetési ár:

Helyben, hásnos hordva

Negyedévre . . . . 2 korona.

Félévre . . . . . 4 korona.

\*\*\*

Vidékre, postán küldve

Negyedévre . . . . 3 k. 50 fl.

Félévre . . . . . 7 k. — fl.

\*\*\*

Egyes szám 2 fillér.

## KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nagy  
hétvé és  
szombatnapon kivételével.

\*\*\*

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:

Budal-nagy-úton 151 sz.  
(Juhász-ház).hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó 5. sz. sz. sz.  
dolgoz. intézendők.

\*\*\*

Egyes szám 2 fillér.

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKOROK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

## Céllövészet.

## A kecskeméti példa.

A honvédelmi miniszter, aki különben nem igen szokta a középiskolák dolgaiba beleártani magát, ez idén épen olyan beszámolót tartott az iskolákról, mint akár valami tankerületi főigazgató.

A beszámoló az iskolai céllövészeti gyakorlatokról szól s fennen dicsekszik azoknak meglepően fényes eredményével. A Kecskemétről kiindult kezdeményezés nyomán az ország legtöbb elemi iskolájában s azonkívül hetvenhárom középiskolában kerek kétezer diákember tanulta meg az idén a puskával való bánást, nem azokkal a Liviushoz és Sallustiuszhoz való puskákkal, amelyeket a Lampel-cég árul fizetéként harminc fillérjével, hanem a legigazibb puskákkal, melyek a leg-sikeresebb emberölésre valók.

A kétszázhárom magyar középiskola közül az idén hetvenháromban, köztük a kecskeméti ref főgimnáziumban is rendszeresítve volt a katonai kiképzés és a honvédelmi miniszter reméli, hogy ezeknek az intézeteknek a példáját a közel jövőben a többi is követi. Nemcsak reméli, hanem kívánja is, meg is mondja miért:

„Nemcsak azért, mert magában az ifjúságban érdeklődést kelt a honvédelmi hivatás iránt s már most belegyakorolja a katonaskodásba. Hanem azért is, mert rendkívül nagy a kiképzés gyakorlati haszna és nevelő hatása a falusi paraszt ifjúságra is, melyben helyes erényt, helyes gondolkodásmódot terjeszt s melyet a többség iránt bizalomra és tiszteletre tanít.”

Hát ez igazán olyan szépen van mondva, hogy az ember meg nem állhatná szó nélkül, ha a nevelésről való filozofálásra most alkalmas volna az idő. Mindenesetre érdekes dolog, hogy most, amikor többen beszélnek az örök békéről, mint bármikor azóta, mikor ez a fölséges rögeszme kipatant az emberi agyból, — most viszik be az iskolába is az emberölő szerzőségeket.

Ilyes megjegyzéseket bőven lehetne tenni, de épen most olyanok a körülmények, hogy nagyon is indokoltnak találjuk, ha már a gyereket is megtanítják arra, hogy hogyan kell a fegyvernek hasznát venni.

Hiszen volt már olyan idő Magyarországon, mikor a gyerek is csata-

sorba állott és amikor a klasszikusok halhatatlanságáról kellett volna neki tanulni, akkor azt tanulta meg, hogy hogy lehet meghalasztani a halandó embereket. Volt már olyan idő Magyarországon, mikor a gyerek a pad alá vágta a könyvet és azért ment csatába, hogy először is fegyvert szerezzen az ellenségtől. És ezt akkor senki se mondta hóbortnak, hanem kötelességnek és ezeknek a gyermek-honvédeknek a dicsőségét megénekelték a költők és följegyezték róluk a történetírók, hogy Magyarország történetében ők segítettek csinálni a leg-dicsősegebb fejezetet.

Igen, volt ilyen idő s lehet is még. Lesz is még: ezt éreztetik velünk a mai napok.

Amit a mi középiskoláinkban csak most kezdenek tanulni: abban a mesterségben mindenkor nagy gyakorlata volt a bécsi kéznek. Az, bár kifelé mindig eltévesztette a célt és elvesztette a csatát, akkor mindig beleköpelt a célba, ha Magyarország volt a cél. Magyarország erejét, hatalmát, gazdaságát, függetlenségét már rostává lövöldözte, — ami, igaz, azért se volt neki nehéz, mert akárhányszor magunk vittük a célt a puskája elé.

Most megint célba vagyunk véve, keményebbül és makacsabbul a szokottnál is. Talán azért, mert most nem lép oda a nemzet alázatosan a puskacső elé s nem kínálja fel mellét a — gyilkos golyónak. S talán épen ez ejti gondolkodóba azokat, akik a puskát tartják a hallgatag elszántságnak. Talán ez óvja ideig-óráig az alkotmány életét, talán ezért nem merik elsütni a fegyvert.

De a fegyver elvégre egyszer még ugyis dörögni fog. Azért csak hadd tanulják nemcsak a kecskeméti gyerekek a célbalövést, hanem szerte az országban mindenfelé.

## Városi közgyűlés.

— Szeptember 31.

Kecskemét th. város ma tartotta szeptember havi rendes közgyűlését Kada Elek polgármester elnöklése alatt. A városatyák, dacára az őszi időjárás folytán beállott gazdasági munkák sürgősségére, — igen szép számban jelentek meg a közgyűlésen, amelynek tárgysorozata alig-alig nyújtott valamit a jelentékenyebb, fontosabb ügyekből. Ez a magyarázata annak, hogy a mai közgyűlésen a tárgyak megvitatása idejének java részét interpellációk foglalták le, majd a kaszinótömb szabá-

lyozásának fölszínre kerülése akasztotta meg a jelentéktelen ügyekből álló tárgysorozat gyors elintézését.

A közgyűlésről, amelyet Kada Elek polgármester pontban 9 órakor nyitott meg, a következő tudósítást adjuk:

## Polgármesteri jelentés.

Dr. Dömötör Lajos felolvassa a közgazgatás augusztus havi állapotáról szóló polgármesteri jelentést.

## Interpellációk.

Fodor József biz. tag a polgármesteri jelentés után interpellálja a polgármestert s felhívja, hogy egyik utcán döglött állat hever s a döglött állat megfertőzi az utca levegőjét. A polgármester az interpellációra azt válaszolja, hogy a legnagyobb szigorúsággal jár el az illető hatóság, hogy elő ne forduljon ismételt ilyen eset. — Interpellál továbbá aziránt, hogy van-e tudomása a polgármesternek arról, hogy a vágóhidon a patkányok annyira elvannak szaporodva, hogy a mérsárosok már vágni se tudnak. Az interpellációra Mészáros tanácsnok felel s megnyugtatta az interpellálót, hogy a felhívott baj már most is orvosolva van.

Tomori Jenő bizottsági tag felolvassa az „Országos Ellenőr” egyik számát, amelyben, szerinte, súlyosan meg vannak sértve a városi tisztviselők. Indítványozza, hogy a városi tisztviselők indítsanak sajtópört a cikk szerzője ellen.

A polgármester kijelenti, hogy a cikket olvasta s nem találja sem magára, sem pedig a város főbb tisztviselőire sértőnek. Több hozzászólás után az indítványt szavazat alá bocsátja a polgármester s a közgyűlés határozata az indítványt mellőzi.

G. Fekete Mihály bizottsági tag kérdi a polgármestert van-e tudomása arról, hogy a város a papírszükségletét fővárosból s nem kecskeméti papírraktár. soktól szerzi be. Nem helyesli a város eljárását lokál patriotizmus szempontjából. Az interpellációra a főjegyző válaszolt a közgyűlés helyeslésére kijelenti, hogy a papírszükségletet árlejtés útján szerzi be a város.

Francsek József az iránt interpellálja a főkapitányt, hogy intézkedjen az iránt, hogy az alsópályaudvaron is legyen mindig egypár bérkoosis kirendelve. A főkapitány válaszával, mivel már e tárgyban intézkedett is, az interpelláló tudomásul veszi.

## Az alsópályaudvar fejlesztése.

Francsek József indítványt adott be az alsópályaudvari állomásnak darabára forgalomra való berendezése és a díjtételek mérséklése tárgyában. A főjegyző kéri a közgyűlést, hogy térjen napirendre az indítvány felett, mivel az állam által meghatározott új díjtételek életbeléptetése ugyanis magába foglalja az indítványba foglaltakat. A közgyűlés, miután Francsek is hozzájárul indítványának elhalasztásához, a főjegyző indítványát magáévá teszi,

## A kaszinótömb szabályozása.

Mócza János bizottsági tag több tárggyal az indítványozza, hogy halasszák



el a kaszinótomb szabályozását, amelyen a Népbank palotát akar építeni addig, míg a város pénzügyi helyzete erre megfelelő lesz. A tanács ez ügyben kéri a közgyűlést, hogy mivel ez ideig még a szabályozás nem befejezett tény, az indítványt adja ki a közgyűlésnek a tanácsnak, hogy már a legközelebbi közgyűlésen tegyen az ügyről jelentést.

Wéber ragaszkodik Mócza indítványához, mert úgy tudja, hogy a miniszter még nem hagyta jóvá a szabályozást. — Kada felvilágosítja Wébert, hogy igenis a szabályozást, amelyet már évtizedekkel ezelőtt elhatározott a város, a miniszter jóváhagyta.

Mócza bizottsági tag indítványához nem fűz magyarázatot, csak azt jelenti be a közgyűlésnek, hogy Mészáros József tanácsnok kérelmére nem adta ki a szabályozásra vonatkozó iratokat betekintés végett. Kada polgármester Mócza bizottsági tag beszédéből azt látja, hogy Mócza félreértette Mészáros tanácsnokot, aki a szabályozásra vonatkozó miniszteri leiratot fel is olvasta Mócza bizottsági tagnak.

Mészáros József tanácsnok visszatartja Mócza bejelentésének reá vonatkozó részét, majd hosszu vita után a tanács javaslatát fogadja el a közgyűlés.

#### Uj iskolaszéki tagok.

A közgyűlés Hanusz István, Paál Géza és Szabó József elhalálozása folytán megüresedett iskolaszéki tagsági helyekre Burdás Rezső, id. Sikari Mihály bizottsági tagokat és Szegedi György tanácsnokot választotta meg.

#### Nyugdíj ügyek.

Öz. Vágó Lászlóné özvegyi ellátási díját a tanács javaslata szerint a közgyűlés évi 756 koronában állapítja meg. — Szatmári János túzoltó nyugdíját a közgyűlés 280 koronáról 400 koronára emeli fel. — Gyenes József és Papp Lajos küldöncrendőrök nyugdíjazási kérvényét a közgyűlés elfogadja s Gyenes nyugdíját 470 korona, Papp Lajosét 260 korona nyugdíjban állapítja meg.

#### A város vagyona.

Tormássy Ferenc tb. főszámvevő bemutatja a város házi és javadalmi pénztárai által kezelt 1908. évi zárszámadást s vagyonelejtárt, amelyet a közgyűlés általánosságban elfogad. A zárszámadásból folyólag Wéber Ede kifogásolja azt a visszas állapítást, amely a városi téglagyárat a többi téglagyarakhoz köti. — Indítványozza ezen visszas állapítást megelőző megszüntetését. Kada Elek polgármester egyetért az indítványozóval s kéri, hogy indítványát a szervezeti szabályrendelet tárgyalásakor ismételt meg.

#### Földeladások.

Szegedi György tanácsnok haleszi és bugacmonostori földek eladásáról referálja a tanács javaslatát, amelyekhez a közgyűlés hozzájárul.

A tárgysorozatba felvett kisajátítási ügyek letárgyalásával a közgyűlést déli 12 óra után rekesztette be az elnöklő főispán.

## A sátoros cigányok.

### A kecskeméti eset.

Midőn elszaporodnak a farkasok és veszélyeztetik a falvakat, tanyákat, a havas utakon járókat, hajtóvadászatot rendeznek e duvadak ellen a vármegyék.

A gazdasági művelődésnek, erősbédésnek terjedésével azonban a farkasok is kipusztultak benépesült pusztáinkról, gyártelepek bugásától riogatott erdőinkből!

Azonban a legveszedelmesebb duvad csordán nem fogott ki a megváltozott idő és viszonyok. A haladás szellemét, a művelődés terjedését, a robogó vonatok

füstjét sem megérteni, sem megközelíteni nem tudják ezek a duvadak. A sátoros cigányokat értem, akik ma is közveszélyei falvaknak, tanyáknak, utasoknak mezőinkön, erdőinkben! Forgalmas országutak mentén követik el leghajmeresztőbb gázait ezek a furfangos vadak. Rablások, tolvajlások, gyújtogatások és gyilkosságok, hajmeresztő merényletek vértől, mocsoktól borított bokrétaival kedveskednek a XX-dik század társadalmának. A biztonságban napról-napra, éjszakáról éjszakára orvul fenyegetett és meg-meg-támadott polgárságnak.

Nemhogy szelidülnének erkölcsükben hanem inkább fokozódik a féktelenségük. Itt van például a legújabb kecskeméti eset is, midőn végig lopták pusztították, rémitgették Kecskemét egész határát s aztán a törvényt alkalmazó hatóság rendelkezése ellen fényes nappal, mozgalmas városi élet közepén felmertek vonulni karavánjokkal! És erőszakosan beakartak tolokodni a gyermekmenhelyi épületbe, ahol csak a jelen volt rendőrök erélyes fellépésén hiúsult meg a betörő cigánycsapat terve. Megdöböntö egymaga az a tény, hogy egy ilyen vad karaván a városi életbe is betolakodik! Hogy ilyen szilaj tervre egyáltalában rámerészkedik vetemedni!

A milyen szégyene és veszedelme Olaszonnak a „brigantik“, a bujdosó rablók itt-ott feltűnő kalandos csapata, éppen ilyen, sőt még nagyobb veszedelmei és szégyenei hazánkban a kóbor cigányok féktelen, szilaj, minden elvetemedtségre képes ősvad hordái! Az a legújabb kecskeméti „esetke“ is azt parancsolja, hogy végre a törvényhozásnak alaposan, erélyesen, az álsajnálkozás és kímélet félreterevésével észszerűen, célszerűen végezni kell ezekkel a kétféle duvadakkal.

## NAPI HIREK.

Kecskemét, szeptember 30.

— **T. előfizetőink részére** lapunk mai számához mellékelve adjuk az okt. 1 étől érvényes **vasúti menetrend** Kecskemétet és vidékét érdeklő **kivonatát**, külön kis füzetke alakjában, mely zsebben vagy tárcában is hordozható. — Ezen menetrendet **csakis negyedéves előfizetőinknek adja ingyen** a kiadóhivatal.

— **Hivatalos óra a városban.** A mai nappal megszűnt a városban hivatalában a nyári délutáni szünet. Október 1. péntektől kezdve a téli rend lép életbe, amely szerint a hivatalos órák reggel 8 től déli 12-ig, délután 2 órától 5 óráig tartanak.

— **A belügyminiszter újabb kivándorlási rendelete.** A legutóbbi időben ismételtén megtörtént, hogy a határrendőrségek kénytelenek voltak sok száz kivándorlót visszautasítani, mert utlevelük nélkülözötte a záradékot, melyet az új kivándorlási törvény megkövetel, hogy a törvény életbelépte előtt kiadott utlevelé érvényes legyen. Miután ezáltal a felek ok nélkül anyagilag károsodnak, Andrassy Gyula gróf belügyminiszter újabb rendeletet intézett a törvényhatóságokhoz azen szigorú meghagyással, hogy első rendelete a legszélesebb körben közzéteendő.

— **Törvényt az élelmiszerhamisítók ellen.** A városunkban legutóbb fölmerült romlott élelmiszerárúsítások ügyével a közigazgatási bizottság is foglalkozott tegnapi ülésében. A kihágási bíróságnál fekvő ügyiratokból meggyőződött a bizottság arról, hogy az alacsonyra szabott bírságolásokkal a makacs élelmiszerhamisítók és romlott élelmiszerekkel mérgezőkkel szemben nem lehet boldogulni. Pedig sűrű egymásutánban ismételtén oly esetekben kénytelen volt a rendőrség a na-

gyon alacsony maximális bírságot alkalmazni, amely esetek után az iparjogot kellett volna elvenni a bűnöstől, mert a bírságolással nem sokat törődnek. A közigazgatási bizottság az iratok mellékelésével s a romlott élelmiszerekkel való halatlan visszaélések ismertetésével fölterjesztést intéz a törvényhozáshoz a törvénynek olyan értelemben való megváltoztatását kérve, hogy a makacs élelmiszerhamisítóktól ismételt súlyos kihágás esetén az iparjog is elvétessék.

— **A vasútas árvaház Szegeden.** Szegedről írják, hogy a belügyminiszter arról értesítette a várost, hogy megengedte a gyűjtést a létesítendő vasúti árvaház céljaira. Az árvaházra vonatkozó tárgyalások Batthyányi Tivadar gróf és a szegedi üzletvezetőség megbízottai között megindultak és a tárgyalásoknak az eredménye minden bizonynyal az lesz, hogy a vasutas árvaházat Szegeden fogják felállítani.

— **Szigoru rendelet.** A rendőrkapitányság a következő rendeletet adta ki: A IV ik állategészségügyi kerületben az állami földművesiskola telepén levő lépfene iránt fogékony állatállományát zár alá helyezem és a fenti betegség iránt fogékony állatállományának marhaleveleinek beszedését rendelem el oly utasítással, hogy mihelyt valamely állaton a betegség, vagy annak csak gyanuja is előfordulna, azonnal elkülönítendő, az előforduló elhullási eseteknél a hulla szőröstől-bőröstül a dögtéren szabályosan elföldelendő. A betegség állásáról 8 naponként a városi m. kir. állatorvoshoz okvetlen jelentés teendő, hogy hány drb állat hullott el? hány drb betegedett meg? és hány drb gyógyult? Az említett állatok számára a marhalevelek kiadását, irányítását, tulajdon átruházást, továbbá mészárosok, marhakereskedőknek az említett istállóba való lépését megtiltom. A fenti betegség iránt fogékony állatok, állati nyerstermékek és ragályfogyó tárgyak Ausztriába való forgalmára a F. M. rendelet idevonatkozó pontjai irányadók, minek szigorú betartását meghagyom.

— **Olvasóink szives figyelmébe.** Több helyről felszólítást kaptunk, hogy lapunkat hanyagul, vagy egyáltalán nem is kézbesítik kihordomk. Utána néztünk a panaszok okának és intézkedtünk is, hogy az a jövőben e ő ne forduljon **évnegyedes előfizetőinknél.** Ezzel kapcsolatosan megemlítjük azt, hogy aki lapunkra egy negyedévre vagy félelre előfizet, a kiadóhivatalunk vezetője: **Hollósy aláírással ellátott nyugtát kap** a fizetett összegről. De amely nyugtát nem lapunk kiadóhivatala adja, hanem lapelárusító rikkancsok, azért felelősséget nem vállalunk, illetve a lap pontos kikézéséért nem mi felelünk. Mint most értesülünk, többben más, magán lapelárusítók által kiállított nyugtákra, elismervényekre vagy anélkül fizettek elő lapunkra. **Lapelárusítók csak a naponként átadott példányok árát: 2, illetve 4 fillert jogosultak csak fölvenni; előre fizetést sohasem.** Előfizetőink részére mi külön havifizetéses, **megbízható embereket** tartunk évtizedek óta a lap pontos kézbesítésére, akik **elárusítással nem foglalkoznak** és így egyes példányok árát el sem fogadhatják. Ismételve kérjük lapunk t. előfizetőit, hogy csakis kiadóhivatalunk vezetője, Hollósy aláírással ellátott nyugtára fizessenek, mert más által kiállított nyugtára vagy elismervényre lapot nem küldhetünk.

— **A Máv. új elnökigazgatója.** Beavart helyről arról értesítünk bennünket, hogy a magyar államvasúti elnökigazgatói állásának betöltése ügyében megtörtént a döntés. A kormány, távozása előtt fölterjesztést tett a királynak az új elnökigazgató személyére vonatkozólag és hir szerint, minden várakozás ellenére Pulszky Garibaldit, a vasúti és hajózási főfelügyelőség vezetőjét terjesztette föl kinevezésre. Ez a hir még megerősítésre szorul.



## A Kecskeméti Lapok olvasóihoz!

**Október 1-én**

kezdődő negyedévvel új előfizetést nyitunk lapunkra,

## a Kecskeméti Lapok-ra,

mely ezidő szerint az

egyetlen politikai napilap Kecskeméten.

Közel félszázada annak, hogy a **Kecskeméti Lapok** fennáll s ma már büszkén elmondhatjuk, hogy **különösen az utóbbi pár évben a kecskeméti közönség bizalma olyan rendkívül fokozott mértékben fordult felénk, amilyennel e lap hosszú életideje alatt egyszer se dicsekedhetett.**

**Kecskemét város gazdasági és társadalmi életének emelése a szent célunk. Az igazságot s a közönség érdekeit irtuk fel lobogónkra. Erőnk, minden képességünk, lobogó harckészségünk a közönségé. A legtisztább hasafiság és a szabad eszmék harcosai vagyunk.**

**Mi ránk minden igaz ember számit. Akinek igaz ügyben támogatás kell, az forduljon hozzánk.**

Amit pedig eddig megtalált az olvasó lapunkban, megtalálja a jövőben is: **élénk hírvortat, alapos és megbízható tudósítást a helyi viszonyokról, nevezetes dolgok idején távirati tudósításokat az országos eseményekről is.** Jó lapot igyekszünk adni, ezentúl is olyat, amely megfelel a Kecskeméti Lapok eddigi jó hírnevének.

A közönséghez fordulunk bizalommal, szeretettel, szolgálatra és haragra készen. Csak jóakarató támogatást és bizalmat kérünk ezután is.

A KECSKEMÉTI LAPOK szerkesztősége és kiadóhivatala.



### A Kecskeméti Lapok előfizetési ára

helyben, házhoz hordva:

egész évre	— — — —	8 korona
fél évre	— — — —	4 korona
negyed évre	— — — —	2 korona

vidékre, postán küldve:

egész évre	— — — —	14 korona
fél évre	— — — —	7 korona
negyed évre	— — — —	3 k. 50 f.



## A KECSKEMÉTI LAPOK

nagy elterjedtségénél fogva

**hirdetések közlésére legalkalmasabb**

**Hirdetéseket és**

nyilttéri közleményeket mersékelt áron közöl.

— **Félegyháza ünnepe.** Kiskunfélegyházáról jelentük nekünk: Kiskunfélegyháza képviselőtestülete a kormány segítségével megvásárolta azt a házat, mely Fazekas Kálmán főügyészé volt és amelyben Petőfi Sándor édesapja az 1830-as években lakott s ott iparos és kereskedőtanonc iskolát csinált belőle. Az iparos iskola felavatása Mártonffy Márton kir. főigazgató jelenlétében az őtemplomban tartott szent misével kezdődött. Misa után a templomban résztvett hatóságok, egyesületek, társulatok, testületek és a tanintézetek ifjúsága lengő zászlók alatt az új intézet szépen fellobogozott és impozánsan feldíszített épülete elé vonult. Amikor a menet elhelyezkedett, a Kiskunfélegyházi Daloskör Haubner Károly karnagy vezetése mellett a Himnusz énekelte, melynek elhangzása után dr. Molnár Béla polgármester tartalmas beszédben ismertette az intézet 25 éves múltját, az új otthon megszerzését, majd üdvözölte Mártonffy Márton kir. ndvari tanácsost, mint a közoktatásügyi kormány képviselőjét, végül Kolossváry Mihály prépost-plébános az iparos iskola új otthonát megáldotta.

— **Köd.** Csütörtökön hajnalra oly sűrű köd ereszkedett le, hogy népiesen legyen mondva, a kocsiereket neki lehetett támasztani. Ez volt az idei első őszi köd.

— **Birák kérelme.** Régi panasza a bírói karnak, hogy a bíró, ki a törvény alapján ítélt, saját költségén kénytelen megszerezni a törvények drága kiadványait, holott ezek hivatali segédeszközei. Ezen az állapoton akar segíteni az Országos Birói és Ügyészi Egyesület azzal a ma benyújtott emlékiratával, melyben kéri az igazságügyminiszter intézkedését, hogy az Országos Törvénytár kiadványait megjelenésük alkalmával minden egyes bíró és ügyész megkapja s azokkal tulajdonként rendelkezeshessék.

— **A gyümölcskiállítás Szegeden.** A szegedi Gazdasági Egyesület országos jellegű bor- és gyümölcskiállítást rendez. A kiállítást Darányi Ignác miniszter védnöksége alatt tartják meg október elsején.

— **Népfelkelők jelentkezése.** A rendőrfőkapitány most becsajtotta ki a népfelkelésről szóló hirdetményét. E szerint kötelesek mindazon katonailag kiképzett népfelkelésre kötelezettek, kik a közös-hadseregben, a haditengerészetben, a honvédségben, ezek póttartalékában, vagy a csendőrségnél szolgáltak, továbbá oly katonailag ki nem képzettek, kik népfelkelési (rózsaszínű) ajánlati lappal el vannak látva, folyó évi október 16-tól bezárólag 22-ig Kecskeméten, a r.-kapitányi hivatal népfelkelési nyilvántartásánál személyesen megjelenni, vagy írásban jelentkezni. A jelentkezés időrendje a következő: Folyó évi október 16-án, szombaton 1877., 1876., 1875., 1874. évben születettek. 18-án, hétfőn 1873. és 1872. évben születettek. 19-én, kedden 1871. és 1870. évben születettek. 20-án, szerdán 1869. és 1868. évben születettek. 21-én, csütörtökön 1866. évben születettek. 22-én, pénteken a város területén tartózkodó idegenek. Az írásbeli jelentkezéshez fentebb említett népfelkelési nyilvántartásnál ingyen jelentkező lap kapható, melynek kitöltésére és egyéb kezelésére nézve a községi előjáróság részéről a népfelkelési és nyilvántartó és a Jelentkező lapra nyomtatott figyelmeztetés nyújt fölvilágosítást. A személyes jelentkezéshez az utolsó katonai okmány, népfelkelési igazolványi könyv elhozandó, az írásbeli jelentkezéshez pedig c-átolandó.

— **Csödület.** Ma délelőtt az iteés piacon egy vásott gyerek egy két krajcáros játékbombát hajított el, amely akkorát szólt, hogy az emberek ijedten megálltak. Egy pillanat alatt százával tömörültek és egymást kérdezték, mi történt. Az eféle ostoba játékszett már a gyártásánál be kellene tiltani.

— **A csongrád megyei jegyzők határozata.** Csongrád megye községi jegyzői Solya Gyula csongrádi jegyző elnöklete alatt Szegeden tartott évi rendes közgyűlésük alkalmával olyan hazafias határozatot hoztak, mellyel az egész ország közvéleményének becsülését és szimpátiáját vívták ki. Kimondták, hogy egy új ellentállás esetén hazafiúi kötelességüket teljesítik bármily áldozat árán is és csupán a törvényhatóság és az ez által törvényesen választott alispáni hivatal intézkedését tartják magukra nézve kötelezőnek. Ezt a hazafias határozatot a közgyűlés egyhangú határozattal hozta.

— **Bártfai Mór megint eltűnt.** Bártfai Mór joghallgató, a kecskeméti jogakadémia volt közismert „rendkívüli” polgára, szeptember elején eltávozott szüleinek Budapest, Petőfi utca 7. számú lakásáról s azóta nyoma veszt. A kétségbeesett apa, Braun Leó ezúton kéri azokat, akik fiának tartózkodási helyéről esetleg tudnak valamit, hogy levélben közöljék vele a fenti címet.

— **Tábori Ivópohár.** A király az aluminumból való tábori ivópoharaknak a hadseregbe való bevezetését elrendelte. A hadügyminiszter ennek kapcsán kiadta az új tábori ivópohár használati szabályzatát, amely részletes intézkedéseket tartalmaz az új ivópohár kezelésére.

— **Kóbor cigányok.** A múlt héten, a kóbor cigányoktól elvett gyermekek miatt még igen sok dolga akad a rendőrségnek ezekkel a szerencsétlen vándornépekkel. Ma ismételen elfogdostak közülök többet, akik a menhely környékén ólálkodtak, hogy gyermekeiket visszakaphassák. Délután eltoloncolták valamennyit. Három cigányasszony visszakapta szoposgyermekét, mert a környékbeli falvak előjáróságától igazolást hozott arra nézve, hogy rendes lakhelye van és gyermekét eltartani képes. A menhely még mindig rendőri felügyelet alatt van, azonkívül a telefon éjjel nappal bekapcsolás alatt áll a rendőrséggel.

— **Körözvény.** Sárközi Sándor kecskeméti lakosnak a legutóbbi országos vásár alkalmával egy sárga szőrű üszője elveszett. A rendőrség körözvényben szólitotta fel a szomszédos hatóságokat az üsző keresésére.

## A gondatlanság áldozata.

### Marólugot ivott kisfiu.

— A Kecskeméti Lapok tudósítójától. —

Kiskunfélegyháza szept. 30.

A gondatlanságnak ismét, mint oly sok esetben, áldozatul esett egy kis gyermek élete.

Ezuttal Félegyházán történt a baleset, ahol egy másfél éves fiut tettek a halál martalékává a gondatlan szülők.

A szerencsétlenségről félegyházi tudósítónk a következőket jelenti:

Réti Sándor félegyházi földmives és neje napszámba voltak elszegődve. Másfél éves Sándor fiukat 14 éves lánykájuk gondjaira bízták, aki egyedül látta el a háztartást.

A napokban épen mosóteknő körül foglalatoskodott s a mosáshoz szükséges lugköldatot a teknő elé a földre tette. A szobában kis testvére ott játszadozott körülötte.

Közben a leány, hogy a főzést is ellássa, kiszaladt a konyhába. Eddig a kis Sándor felfedezte a lugköves bögrét, szájához vette s egy nagyot hörpintett belőle.

A lugkö azután úgy összemarta a kisfiu száját s gyomrát, hogy rövid kínlódás után **belehalt sérüléseibe.**

A rendőrséget értesítették a szerencsétlenségről, ahonnan ma jelentést tettek a kecskeméti ügyészséghez.

Az ügyészség megindította a bűnvádi eljárást a kisfiu szülei és testvére ellen.

## Eladó, esetleg bérbeadó ház.

IV. tized, Kakas-utca 477. számú **ház**, mely áll 2 szoba, 2 konyha, 2 kamra, 2 istálló, pince és mellékpületekből, — kedvező feltételekkel **eladó**, esetleg **november 1-étől bérbe kiadó**. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

9825

**72** darab tartani való, **szép, fiatal, egészséges, nőtény anyabirka,** tenyésztésre is alkalmas, **olcsón eladó.** Értekezhetni a tulajdonossal IX. tized, Muszaj 370. sz. a.



**Házeladás.**

III. tized, Páva-utca 141. számú ház, előnyös fizetési feltételek mellett eladó. A ház villaszerűen épült s szép kerttel körülvett. Értekezhetni fenti háznál a tulajdonossal. Ugyanott **akácfarózse** is van eladó. 9698

**Üzletmegnyitás.**

Augusztus hó 15-én, Kecskeméten, Nagykörösi-utca 3 sz. alatt **szabó-üzletet nyitottam**, ahol angol úri- és női ruhákat gyorsan és szépen, valamint jutányosan készítek. Finom magyar és angol szövetem állandóan raktáron van.

A nagyérdemű közönség b. megkeresését és megrendelését várva, maradok tisztelettel:

**Sztrinka József**  
szabó-mester.

**Parcellázva eladó**

Lajosmizse állomástól 22 percnire Ladánybenén, egy holdtól kezdve teteszes szerinti nagyságban, **szántó, kaszáló és szőlő, holdanként 200 forinttól kezdve előnyös fizetési feltételekkel, 10 forinttal átvehető, kitűnő szelíd barna homok.** Értekezhetni VI. tized, Csongrádi-nagy-utca 18. szám alatt a megbízottal.

**A Vágó főerdész-féle ház**

a Jókay utcában,

november 1-ére **haszonbérbe kiadó.**

Értekezni lehet 9826

Farkas Ignác gyógyszeráránban.

**Eladó földbirtok.**

**Köncsőgön 200 katasztrális hold homokbirtok, melyből most 100 k. hold rozsvetés, örökáron eladó.** Ugyanott **60 vontató kitűnő anyaszéna és többféle takarmány, továbbá Gátérben árpa-szalma, ennek polyvája, törekje és 30 vontató anyaszéna van eladó.** Értekezni lehet **Szöke Kovács András** tulajdonossal, I. t. 117. 9801

**Kiadó földbirtok.**

Felső-csődörben, a benei uton, mintegy 114 hold szántóföld és kaszáló folyó év Szent-Mihály napjától 3, esetleg 6 évre haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet özv. ifj. Héjjas Istvánnal, Mária hegy 9. 9663

**Kalapok, Nyakkendők, Uri fehérneműek!**

**Csakis a legjobb minőségben!**

**A legjobb**  
amerikai

**cipők**

a GOON

**cipők**

Szabott árak!



**Egy ár**

Férfi és Női

**cipők**

párja

**20 korona!**

Szabott árak!

Egyedüli raktár Perl Ferencnél, Kecskeméten

**Faeladás.**

Kitűnő minőségű, két éves vágás, száraz csertölgy, hasáb- és dorongfa waggonként a vasútnál, ölenként pedig Katona József-utca 72. szám alatt kapható. Ugyiszintén kitűnő minőségű két éves száraz rózse waggonként a vasútnál eladó. Értekezni lehet ifj. Dömötör Pállal Katona József-utca 72. szám. 9787

**Kiadó lakás.** 97 89

II. tized, Hegy-utca 79-ik szám alatt, egy ketszobás utcai lakás, november hó 1-ére kiadó.

**Eladó ház, kiadó istálló és göré**

II. tized, Nyíl utca 217. szám alatti ház eladó, ahol 14 lóra négy istálló és egy nagy göré azonnal kiadó. Értekezhetni ugyanott Faragó Géza tulajdonossal.

Megbízható ügyes 9790

**zöldségkertész**

felesművelésre sürgősen felvétetik Tárnok József mérnöknel. Található: városi bérpalota, — vagy városházán.

**Árverési hirdetmény.**

A Kecskeméti Róm. Kath. Egyházközség

kozhírré teszi, hogy az egri főkapitánytól általa kihasznóbérelt **Matkó pusztán** — az alsó részen, a jakabi határon — **18 hold igen jó minőségű föld** (1200 □-öles) melyet előzőleg Vereb és Farkas hasznóbéreltek, — továbbá **119 hold** (1200 □-öles) és 559 □-öl, **igen jó minőségű föld**, — a Kocsis-tó mellett — melyet előzőleg ifj. Trungel István hasznóbérelt **f. évi október hó 5-én délelőtt 8 órakor az egyháztanácssteremben** (I tized 10 sz. első emelet) tartando **nyilvános árverésen** folyó évi október 1-től hat egymásután következő gazdasági evre, **alhasznóbéreltetbe fog adatni.**

Ezen árveréshez az érdeklődők oly kijelentéssel hivatnak meg, hogy holdanként két korona bánatpénzt tartoznak az árverezők külön-külön letenni, s az árverési feltételek addig is az egyháztanácssteremben a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kecskeméten, 1909. szeptember 26.

**Bagi László**  
főgondnok.

9822

**Egy jó állapotban levő jégszekrény**

olcsón eladó 9834

I. tized, Honvéd tér 33 ik szám alatt.

**Egy fiatal szorgalmas fűszerkereskedősegéd**

azonnal fölvetetik. 9835

Cím megtudható a kiadóhivatalban.

**Télre eltehető Passa-toutti szőlő kapható kilónként 48 fillérért**

özv. Darányi Ferencné katonatelepi szőlőtelepén. 9831

**Boroshordók és egy szép könnyű féderes Steier-kocsi eladó** 9823

Gonda Izidor kereskedőnél.

Saját pénzének ellensége, aki

**kedves halottjai részére**

**SIRKÖVET**

nem **Vidovics Pál** kőfaragónál szerzi be,

Kecskeméten, Collegium-tér

**mert ott a legszebb sirkövek gyári áron**

lesznek elárusítva.

**Ugyanott régi sirkövek becseréltetnek**

vagy rendkívüli olcsó árban ujja alakíttatnak.